

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Османовой Заремы Османовны «Механизм управления адаптивностью деятельности предприятий в условиях цифровизации (на примере Республики Крым)» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Выбранная тема диссертационной работы является актуальной и имеет важное значение для решения задачи по управлению адаптивностью деятельности предприятий в условиях цифровизации. Адаптивность относится к ключевым характеристикам предприятия, влияет на уровень его конкурентоспособности и обеспечение устойчивой деятельности при внешних колебаниях. Именно поэтому она требует особого подхода к управлению, которое должно носить системный характер, особенно в условиях адаптации бизнеса к цифровым изменениям. Все перечисленные положения согласно содержанию автореферата раскрыты в представленной диссертационной работе.

В свете специфики и значимости выбранной соискателем темы диссертации представляются обоснованными сформулированные им объект и предмет исследования. Достаточно отчетливо просматривается внутренняя логика взаимосвязи цели диссертационной работы, вытекающих из нее задач научного анализа проблемы и полученных соискателем научных результатов, которые представлены на защиту.

Соискателю удалось собрать и обобщить значительный фактический материал, на базе которого он сумел системно и глубоко проанализировать вопросы оценки адаптивности деятельности предприятия и совершенствования механизма управления адаптивностью в условиях цифровой экономики.

Наиболее важным результатом представленного исследования, на наш взгляд, является разработанный автором усовершенствованный механизм управления адаптивностью деятельности предприятия за счет авторской методики оценки уровня адаптивности и усовершенствованная на основе этого механизма система управления деятельностью предприятия в целом.

Заслуживает должного внимания предложенная Османовой З. О. схема функционирования системы управления для обеспечения устойчивой деятельности предприятия в условиях цифровизации с точки зрения необходимости проведения мониторинга факторов внешней среды, идентификации барьеров управления и реализации механизма управления адаптивностью деятельности предприятия.

Вызывает практический интерес соотнесение показателей «уровня адаптивности деятельности предприятия», «типа поведения системы управления» и «степени зрелости системы управления» в контексте обеспечения устойчивой деятельности предприятия в условиях цифровой

экономики (стр. 20-21).

На наш взгляд, автору удалось предложить достаточно оригинальный концептуальный подход к комплексному управлению адаптивностью деятельности предприятия в условиях цифровизации.

Важно отметить, что полученные автором научные результаты нашли практическое внедрение и применение в деятельности крупных предприятий машиностроительного комплекса Крыма. Результаты диссертационного исследования являются достоверными и вполне обоснованными. Работа выполнена комплексно, характеризуется единством замысла и научной последовательностью изложения материала и решения поставленных задач.

Вместе с тем в качестве замечания считаем необходимым отметить следующее. В диссертационной работе не уделено внимание зарубежному опыту практического управления адаптивностью деятельности предприятий в условиях цифровизации, что было бы целесообразным, учитывая более продвинутый уровень развития цифровых технологий на международном рынке. Указанное замечание, безусловно, носит дискуссионный характер и не снижает качество научного исследования.

Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, является законченной научно-квалификационной работой, а ее автор Османова Зарема Османовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры
теории и технологии в менеджменте
факультета управления
ФГАОУ ВО «Южный федеральный
университет»,
доктор экономических наук, доцент

Лысоченко Алла Алексеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет»
Адрес: 344006, Ростовская обл., г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42.
Контактные телефоны: +79281525801
Адрес электронной почты: aalysochenko@sfedu.ru

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись Лысоченко АА

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по управлению персоналом
1 категории Акишова О. Ю.
12 мая 2022 г.

